

“救早、灭小”，接警后3分钟可到场 我市建成888个微型消防站

本报讯(记者王晓峰 通讯员颜杰 徐晨)一辆微型消防车,一批基本灭火器材,一支经过培训的24小时守候的消防队伍。目前,全市已建成这样的微型消防站888个,其中重点单位微型消防站710个,社区微型消防站178个。首批微型消防站将于2月底投入使用。据悉,微型消防站以“救早、灭小”以及“3分钟到场”扑救初起火灾为目标。

“小区内某住房发生火灾险情,请所有队员整装,立即出发!”日前,作为微型消防站建设试点单位之一的余姚阳明街道新城市社区书记韩静安用对讲机向社区工作人员下达“火灾险情”指令。随后,6名全副武装的“消防战士”携带专业消防设备,有的乘坐袖珍消防车、有的跑步赶赴“火灾现场”,仅3分钟就完成了对“起火点”的扑救。这是一场社区消防实战演练。据悉,到今年2月底,这样的微型站余姚将有156个,其中消防

重点单位设置这类微型站119个,社区设置37个。

建设微型消防站是我市消防部门正在全力推进的一项工作。“微型消防站是‘麻雀虽小五脏俱全’,同样拥有值班室和器材库。一般情况下,会配置6名以上的志愿消防队员,1辆消防巡逻车,以及基本的灭火器材、个人防护装备。”市公安局消防支队负责人介绍,微型消防站整合了基层治安联防、保安巡防等力量,依托社区现有的场地设施运行,并由消防部门提供业务培训,具备辖区情况熟、反应迅速、机动性强等特点,实行24小时全天执勤,并担负起防火巡查、消防宣传教育、初期火灾扑救等“一体化”工作。一旦发生火灾事故,这些小、快、灵的志愿者消防队可就近、快速抵达现场,有效处置初起火灾,让小火不至于酿成大火,更好地杜绝和减少人员伤亡以及财产损失。



▲社区消防志愿者在整理战斗服。

海曙建立“阳光低保”救助金动态机制 “应保尽保 应退尽退” 三年清退648人



本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)低保金是维持困难群众基本生活的“救命钱”,必须真正用于困难群众,实现“应保尽保,应退尽退”。近日,记者从海曙区民政局获悉,海曙区通过挨家挨户低保核查,将648名不符合救助标准的低保对象清出最低生活保障范围,低保对象从三年前的2293人变为1645人。

“长期以来,由于重病、受灾、一户多残等原因,一些困难人群生活在贫困线下,他们确实需要靠政

府的低保金维持生活。”海曙区民政局相关负责人表示,但随着居民生活水平的提高,保险意识的增强,有些低保户因为本人身体康复,重新能自食其力;有的因为子女长大,有了相对稳定的收入,家境渐渐好转,已不再是低保对象,还有人退休后可以拿养老金,经济收入增多了。“这些情况都应退出低保,把救助金给更需要的人。”

为此,海曙区建立了低保救助金动态机制。早在2012年年底,海曙区率先成立了居民家庭经济状况

核对中心,主要针对申请和复查最低生活保障、医疗救助、住房保障以及其他社会救助的居民,出台了《海曙区居民家庭经济状况核对实施细则》。2013年,海曙区整合公安局户籍、车辆,民政局婚姻、死亡,地税局个人涉税,人社局社保、就业,国土局土地登记,住建委住房、公积金,工商局个人和企业注册,国税局个人涉税等8个部门的12类相关信息,启用居民家庭经济核对平台,用智慧化的手段实现了对居民低保信息的核查。

去年,海曙推进城市最低生活保障工作规范化、精细化,实施城市最低生活保障资金预算绩效管理,对资金的使用情况、项目绩效目标及完成情况进行跟踪。在各街

道全面建立了“一门受理、协同办理”社会救助窗口,规范工作流程,方便群众办事。此外,海曙还率先在全市实行低保家庭全额走访,对全区1100多户低保家庭进行了走访,全面、客观“零距离”地了解低保家庭的现实困难和救助需求。

“对于不符合低保要求,但属于需要救助范围的,我们也出台了相关政策。”该负责人表示,去年海曙设立了由政府领导、多部门共同参加的社会救助联席会议制度,逐步形成“一体化”救助的管理体系,修订和出台了《海曙区临时救助实施办法》,进一步扩大临时救助的范围,使“救急难”成为社会救助的新常态。

带着祝福 返乡过年

鄞州区钟公庙街道钟裕社区的志愿者日前走进辖区一建筑工地,向即将返乡的外来务工人员赠送灯笼、“福”、中国结等装饰品,祝他们一路平安。(丁安 孙燕 摄)



杭州湾新区 汽车整车产量突破40万辆

本报讯(黄程 郑添明)作为国内起步较晚的汽车生产基地,在先后落户吉利、上汽大众两大整车制造企业后,杭州湾新区正在加速成为国内重要的整车制造基地。特别是2015年在国内乘用车市场普遍遇寒的大背景下,新区吉利工厂生产的帝豪EC7,上汽大众宁波分公司生产的朗逸、凌渡等车型却走

出了逆势行情,成为去年全国车市较为亮眼的一景。统计数据显示,去年新区汽车整车生产首次突破40万辆。

根据最新上汽轿车销售排行榜显示,2015年上汽大众全年实现销售181.2万辆,销售量位列国内各车企榜首。其中,于2013年10月投入的上汽大众宁波工厂,在经过

产能爬坡后,近几个月实现满负荷生产,以超总销售量13%的贡献率助力上汽大众成为年度销售冠军。在上汽大众销售榜中,值得注意的是,唯一产区位于杭州湾新区、于2015年1月新推出的轿跑车型凌渡累计卖出10.4万辆,成为去年国内新车型销售榜中的一匹黑马。

长期位居自主品牌销售榜榜首

前列的吉利帝豪EC7轿车,在去年激烈的车市产销竞争中依旧锋芒不减。中汽协轿车销售排行榜显示,去年帝豪EC7销售20.6万辆,再次荣登年度国产自主品牌销售第一位。而为这份成绩提供强力支持的正是吉利杭州湾基地。去年该基地满负荷生产,累计生产吉利帝豪15.5万辆。

省人大代表王利平针对P2P网贷平台问题建议 加强监管 保护中小投资者利益

本报杭州电(记者龚哲明)P2P网贷服务是互联网金融新模式,但目前我省的运营现状不容乐观。昨日,省人大代表、广博集团有限公司董事长王利平建议,要加大对P2P网贷平台的监管力度,在支持新业态发展的同时予以规范完善,切实保护民间资本安全,维护广大中小投资者利益。

融资难一直是困扰中小企业的突出问题,近年来,P2P网贷服务抓住发展机遇,呈现爆发式增长态势。但P2P网贷平台问题也日益暴露,至去年12月底,全国2595家网贷运营平台约有三分之一出现问题,造成中小投资者利益损失。这种情况在我省也较为严重。

王利平代表说,目前P2P网贷平台的资金来源主要是这些地方充裕的民间资金,特别是许多盲目追求高收益而忽视金

融风险的普通群众甚至包括大批退休人员。由于征信体系不完善,网贷平台进入门槛低等因素,给一些蓄意诈骗的网贷平台运营商带来可乘之机,亟须建立一整套网贷服务行业准入标准和监管制度。

王利平代表建议,省政府及有关部门要从制定管理制度入手,加强对P2P网贷平台的监管,特别是进一步明确P2P网贷平台的退出机制,一旦平台解散、被撤销或破产,如何更好地保护广大投资者的利益。

王利平代表还呼吁,要加快社会信用体系建设,建立区域间、部门间信用体系共建共享机制。要科学制定网贷平台运营活动的规范性章程,规范网络金融市场的监管机制。要制定网贷行业安全标准、安全操作规范、系统安全防范指标体系,加快网络平台信息安全联防联控机制建设。

许亚南委员作省政协大会发言 完善财税政策 助推产业升级

本报杭州电(记者吴向正)昨日下午,省政协十一届四次会议举行第二次全体会议,听取委员大会发言。会上,省政协委员、民盟宁波市委会主委许亚南代表民盟浙江省委,作了题为《完善财税政策,助推产业升级》的精彩发言,赢得了热烈掌声。

“实施创新驱动,推动我省产业结构向中高端水平迈进,实现经济提质增效升级,是‘十三五’时期我省适应并引领经济新常态必然的战略选择。但当前的财税政策体系在一定程度上掣肘了我省产业结构升级,亟须完善。”许亚南委员开门见山地提出症结所在。

许亚南委员指出,当前财税政策体系存在的不足之处有:财政补贴重外购轻自主研发;财政专项中财政补贴对象重生产轻管

理;财政专项作用有所弱化;税收优惠政策落实到位;政府采购尚未充分发挥支持自主创新的作用等。

为此,许亚南委员建议,一要明确财政专项与产业基金的功能定位。初期、创业风险高、创新性强的规定产业适用产业基金管理,通过财政资金发挥杠杆作用,引导和撬动社会资本向信息经济产业流动。二要大力整合财政专项,提高财政资金的使用效率。三要合理确定基金与财政专项规模。四要进一步落实税收优惠政策;五要有效发挥政府采购的激励作用。

会上,总共有17名省政协委员围绕加快建设科创大平台、加快健康信息互联互通、推进城乡养老服务体系建设、促进低收入人群持续增收等作了发言。

省政协委员王久方建议 采取措施 促进金融业健康发展

本报杭州电(记者吴向正 通讯员沈嘉)“我国的经济已进入新常态,金融业作为经济发展的重要组成部分,更要适应这种新常态,积极营造有利于创业创新的市场环境。”参加省政协十一届四次会议的省政协委员、荣安集团股份有限公司董事长王久方提交提案,建议我省进一步采取有力措施,促进金融业健康发展。

王久方委员说,《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》中明确提出,要完善金融市场体系,扩大金融业对内对外开放,在加强监管前提下,允许具备条件的民间资本依法发起设立中小型银行等金融机构。这为民间融资机构进一步规范、壮大发展指明了方向。他指出,浙江作为中国民间资本最活跃的区域之一,

理应继续加大对民间金融机构的扶持力度,促进我省金融业快速、健康发展。

王久方委员认为,要继续鼓励民间资本进入金融行业。建议省委、省政府加强领导,继续加大对民间金融机构的扶持力度,出台或争取相关税收优惠或补助政策,适度减轻综合税负水平。要加快建立适合中小企业特点的金融体系,继续加大信贷支持力度。建议省委、省政府在现有基础上,继续建立和完善中小企业金融体系,可以通过加快扶持小商业银行,让他们服务于中小企业,这样小企业的金融体系会得到更快的发展。作为新生事物,互联网金融既需要市场驱动,鼓励创新,也需要政策助力,促进健康发展,要及时采取措施,推动我省互联网金融健康快速发展。

宁波荣获“中国最受关注会奖城市”

本报讯(张正伟 林轶男)在近日举行的中国(北京)会议产业大会上,宁波获得“2015中国最受关注会奖城市”称号。去年,全市五星级酒店共接待来自北京和上海的会议团队订房10365间,同比明显增加。

商心目中,是一个性价比高的新兴目的地,在携程网和大众点评网的大数据统计中,600万网民投票认为宁波是国内最具潜力的旅游目的地。

去年下半年,宁波会奖旅游推广联盟正式成立,香格里拉、溪口旅游集团、宁波帮博物馆、宁波旅游集散中心、浙江飞扬国际旅游集团等12家企业强强联合,开启宁波会奖旅游品牌发展新征程。据统计,去年仅12家联盟成员单位就接待了80%以上的来甬会议团队。